



# 廊坊市引导金融“活水”流向实体经济

2022年度争取小微企业融资担保降费奖补资金2164.51万元

本报讯(通讯员滕雪叶 狄婉莹)今年以来,廊坊市地方金融监管局积极践行普惠金融理念,引导更多金融“活水”流向“三农”、小微企业等领域,为增强实体经济韧性和激发市场主体活力发挥重要作用。2022年度,廊坊市4家融资担保机构争取小微企业融资担保降费奖补资金2164.51万元,约占全省总金额的三分之一,获得资金机构数、总金额和单体金额均排名全省第一。

廊坊市地方金融监管局赴相关县(市、区)进行督导,以通报形式督促其按照省、市文件精神抓紧推动设立县级政府性融资担保公司或入股现有政府性融资担保公司工作进度,建

55

今年以来,廊坊市地方金融监管局积极践行普惠金融理念,鼓励和指导符合条件的企业积极申报2022年度小微企业融资担保降费奖补资金。本年度,廊坊市4家融资担保机构争取小微企业融资担保降费奖补资金2164.51万元,获得资金机构数、总金额和单体金额均排名全省第一

健全全市政府性融资担保体系,增强地方金融服务实体经济能力。截至目前,该市共有融资担保机构18家,覆盖9个县(市、区),注册资本金23.65亿元;其中,政府性融资担保机构7家。

聚焦重点支持对象,廊坊市地方金融监管局积极推动域内融资担保公司靠前服务,主动了解中小微企业融资需求,为符合条件的交通运输、零售、餐饮等中小微企业、个体工商户开辟绿色通道、降低融资门槛

及担保费率。针对在保客户续贷、展期等问题,积极与银行沟通,确保业务正常延续。截至9月份,全市政府性融资担保机构为172户小微企业提供融资担保6.58亿元,平均担保费率均低于1.5%,有效缓解了小微企业融资难题。

廊坊市地方金融监管局通过聘请第三方会计师事务所对全市融资担保机构例行开展融资担保业务经营许可证年度年检工作,组织有关公司按照要求做好整改。按照省“双随机、一公开”检查要求,组织域内被抽检企业按照检查内容准备审计检查材料。按照《融资担保公司监督管理条例》及四项配套制度等有关规定及文件精神,依法依

规受理并严格审核融资担保机构经营许可证延期等相关材料。

为落实省、市稳经济一揽子政策,廊坊市地方金融监管局鼓励和指导全市符合条件的企业积极申报2022年度小微企业融资担保降费奖补资金,切实发挥财政资金“四两拨千斤”作用。按照省级复核要求,联合市财政局协同第三方机构,分两个阶段对全市国有融资担保机构开展专项检查,重点围绕注册资本充足率、存入保证金收支、是否收取附加费3个方面进行核查。根据公示结果,全省18家融资担保公司获得中央财政下达河北省奖补资金共计6900万元。廊坊市4家企业获得资金,获得资金机构数排名全省第一。

## 地方关注

### 安次区审批服务窗口前移

本报讯(通讯员杨佳琳)近日,廊坊市安次区行政审批局发扬“店小二”精神,将审批服务窗口前移,选派业务骨干主动上门到北方农贸批发市场现场办公,既解决了商户暂停营业的棘手问题,也避免了给市民正常采购带来不便。

一张桌子,一把椅子,一台笔记本电脑,组成了政务服务大厅的“移动窗口”。安次区行政审批局的工作人员说:“我们按照‘一户一策’的原则,工作人员‘面对面’与商户交流,‘肩并肩’探讨企业发展规划,贴心为企业精准定制经营范围,全程帮助商户录入‘一网通’信息,让商户体会了一把‘零跑腿’的便利服务。”

### 霸州着力提升水环境质量

本报讯(通讯员徐巍 何伟)今年以来,霸州市深入落实生态文明理念,积极开展水污染防治攻坚行动,全面提升水生态环境质量。

为完善水污染防治管理体系,该市积极推进《霸州市水生态文明建设示范区规划》编制工作,为全市水污染防治提供遵循。加强地表水监管,加强对石沟干渠生态砾石床湿地水体净化工程的监管,保障中亭河水通过石沟干渠排入大清河的水质稳定达标。保障饮用水水源安全,加强乡镇以上农村集中式饮用水水源地保护区和县级以上集中式饮用水水源保护区规范化建设工作,确保水源地水质达到或优于III类比例为100%。强化入河排污口管控,严格落实“排查、监测、溯源、整治”4项重点任务,全面排查市域内入河排污口,建立动态管理台账,彻底取缔非法入河排污口。通过开展水污染防治攻坚行动,全市重点河流水质达标率达100%,水体功能水质达标率达100%,县级饮用水水源地水质达标率为100%。

近年来,霸州市提出了“互联网+大数据+基础工作”

本报讯(通讯员张漫青)“@特巡警大队警员,您好,我想反映一个问题,我在花园市场买菜的时候看见有人偷手机,现在已经跑了,你们关注一下吧。”“我们已收到您反映的问题,特巡警大队会加大警力部署,增强巡逻密度。”这是一位热心群众与香河县公安局民警日前在微信群里的互动信息。收到群众反映的问题后,特巡警大队第一时间进行了勤务部署,仅仅14个小时后就将嫌疑人抓获。

近年来,香河县提出了“互联网+大数据+基础工作”

的平安创建理念,以加强创新社会治理为突破口,推动平安建设取得扎实成效。为进一步强化社会面治安管控,香河县公安局特巡警大队不断发展微信群组数量,壮大群友规模。14个警民联系群落地见效,4300多名群众成了警察的群友。每个群明确一名警员为群主,负责微信群的日常管理和“首问接待”,群主每日推送一条安全提示和一个反诈短视频,及时回复群内各类业务咨询,始终保持警民微信群活跃度,群众足不出户就可以了解警务“天下事”,2022

年以来,已转发防范类信息1200余条。

今年7月上旬,在一警民联系群中,有不少群众反映,称晚上在马路上常有人骑非法改装摩托车,俗称“鬼火”摩托车,速度快,噪声大,存在严重的安全隐患。收到群众反映后,特巡警大队组织研判讨论,针对非法改装摩托车活动时间及规律,依托巡控优势,加大夜间街面巡逻力度,与市场监督管理局等单位联合开展了为期20天的综合治理工作,查获改装车21辆,对两家非法改装车

辆的车行进行了源头治理,有效打击了“鬼火”摩托车扰民的违法行为。

香河县公安局党委委员、副局长肖广平说:“我们将创新社会治理模式,健全完善‘群众—综治中心—职能部门—综治中心—群众’的闭环工作模式,积极构建‘群众说事、干部解题’群众诉求快速响应机制,全力构建‘全员覆盖、全警共享、全时可用、全程可控’的警民互动平台,打造群众‘指尖上的警务室’,让群众‘有事可以找警察、随时能够找警察’。”

## 香河依托大数据强化社会治理

### 创新工作机制和调处方式

## 安次区“多元调解团”为百姓解难题

本报讯(通讯员张欢 刘建斌)“许大哥,您好,我们两口子和好了,不离婚了,真是太感谢您了!”11月10日,廊坊市安次区落垡镇的村民李阳(化名)给许玉静调解工作室的负责人许玉静打电话,感谢他帮忙调解家庭矛盾,帮他保住了一个幸福完整的家。

李阳今年38岁,几年前娶了保定姑娘刘艳(化名),两口子平时打打零工,日子过得还算安稳。这两年因为种种原因,两个人的矛盾不断增加,从一开始的

小打小闹到后来的大吵大闹,最后走到了要离婚的地步。了解情况后,许玉静几次三番打电话给两人做思想工作,最终使得两人重归于好。

像这样为他人调解矛盾的事情,许玉静一年不知道要做多少件。2018年8月,许玉静调解工作室正式挂牌成立。“工作室主要发挥调解‘稳定器’作用,变‘坐堂断案’为‘上门调解’,为百姓提供便捷、高效的调解服务,把矛盾化解在基层。”许玉静说。

了解情况后,“多元调解团”帮助王珊联系了律师为她提供

法律援助服务。一方面通过提供专业法律咨询,引导她理性维权;另一方面与企业进行沟通,指出其作为雇主应当承担法律责任,在此基础上提出和解方案,最终双方达成和解,王珊拿到了应得的补偿款,一场法律纠纷就此得到有效解决。

“‘多元调解团’依托‘五早’工作机制(早发现、早报告、早介入、早控制、早解决)重点关注百姓生活中遇到的各种难题,第一时间将矛盾化解在萌芽状态,为安次区建设平安、和

谐、稳定的社会环境发挥了关键作用。”安次区“多元调解团”负责人李悦昌介绍说,“多元调解团”成立以来,共接待群众3000余名,化解调处疑难复杂矛盾纠纷956件,化解调处各类邻里纠纷、家庭纠纷、交通事故纠纷等一般矛盾纠纷2000余件,成功调解涉诉涉法案件165件,诉前调解案件化解调处96件,达成书面调解协议34件,达成口头协议35件,接受群众法律咨询5000余次,调解涉案金额达300余万元。



国家税务总局廊坊市广阳区税务局围绕“远程帮办、问办结合”的服务体系,建成远程帮办中心,可为纳税人、缴费人提供电话咨询和远程在线协助等相关服务。图为在远程帮办中心,工作人员通过网络为纳税人远程办理业务。孙宝宇 张雪 摄

## 大城全力做好供暖工作

本报讯(通讯员李苗 杨莎莎)冬季供暖是民生大事,大城县提前谋划、多措并举,全力做好冬季集中供暖工作,确保安全、稳定供暖。

近日,走进该县琦泉生物质发电有限公司的集控室,看到操作人员正在密切监测排气温度、供水温度等机组运行参数,确保供暖各项工作正常有序。大城琦泉生物质发电有限公司副总经理殷和勤说:“公司对设备检修、燃料储备、人员调整进行了提前谋划,现在燃料储备已达6.5万吨,同时公司按照政府要求,已经对城区管网进行注水、打压。公司将高度重视、强化领导,加强管网检查,对各项设备严谨操作,全体员工全力以赴,确保全县人民温暖过冬。”

### 廊坊开发区7个产品入选省重点领域首台(套)重大技术装备产品

本报讯(通讯员杨自立)近日,河北省工信厅对2022年度河北省重点领域首台(套)重大技术装备产品进行公示,廊坊市有5家企业8个产品入选,其中7个产品来自廊坊开发区企业,占廊坊市入选总数的近九成。

近年来,廊坊开发区以智能制造为驱动,全力推进装备制造产品实施智能化改造应用。坚持走智能化升级和数字化转型之路,从制造到“智造”,推动企业向数字化、网络化、智能化转型,加快产业链更新再造和价值链升级,不断提升产业发展层次和水平。截至目前,廊坊开发区共有来自13家企业的26个产品进入《河北省重点领域首台(套)重大技术装备产品目录》,总数位列廊坊市第一,全省前列。

## 永清大力发展蔬菜产业

本报讯(记者张伟 通讯员刘欣羽 庞趁友)近日,永清县廊坊卓恒农业产业发展集团水培蔬菜基地里,一批批水培蔬菜长势喜人,农户们正按订单分批采摘。

近年来,永清县不断优化产业结构,提升产业层次,大力发展蔬菜产业,初步形成深冬蔬菜、早春速生菜、秋延后果菜、露地菜四大特色蔬菜生产基地,成为农业增效、农民增收“新引擎”。该县蔬菜种植面积30.5万亩,生产品种达13大类120余个,年总产量150万吨,基本实现了四季生产、周年上市,产品畅销京津冀市场。

## 大厂实现群众工作站全覆盖

本报讯(通讯员刘亮 白万军)为做好新时期群众工作,大厂回族自治县在城乡建立了集提供便民服务、宣传政策法规等功能于一体的群众工作站,将群众在生产、生活中需要办理的有关事宜和诉求承接下来,按照全程代办、无偿服务的原则,责成专人及时办理。截至目前,该县形成了横向到边、纵向到底的群众工作网络,除了全县5个镇和1个城区街道全部设立群众工作站以外,全县各行政村、社区和重点企事业单位,结合实际建立了248个群众工作站。



近年来,固安县马庄镇大力发展甘薯种植产业,打造集培育、种植、加工、销售于一体的甘薯深加工产业链条。图为在固安县马庄镇薛铺头村薯片生产加工车间,工人将薯片进行摊铺晾晒。

门丛硕 摄



在三河市齐心庄镇马家庄村东,一段废旧铁路成为市民休闲娱乐的好去处。图为家长带着孩子在废旧铁路上愉快玩耍。

高澍 摄